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1) Obtenga fx2+1 dx

r—1
Solucién:

Primero dividamos:
2?+1l:rx—1=zx+1

(_)xQ — (J’_)x

2+l _ 2
—1 7T + 1+ r—1
Integrando:

f%dwzfxdx+fldm+f%dw¢

fx2+1 dx:%2+x+2ln(x—1)+c

z—1

FECHA : Mi 16 /10/13

(15 puntos).



Finalmente:

fx2+1 dx:%2+x+2ln(x—1)+c

z—1

donde ¢ esuna constante real cualquiera [ ]
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2) Muestre que : f—1 |12 —3t+ 1| dt =

[\ [UM

+
(15 puntos).
Solucién:

Primero calculemos las raices del polinomio ¢ — 3t + 1

B

w

Jo_ t1 = ~ 0.38
t2—3t+1:():>t:—3i294:>t:—3i2\/5:> ! 2

ty = “1Y2 ~ 2,61

B

w

Notamos que solo ¢t = t; pertenece al intervalo de integracion por lo que t = ¢,
no lo consideramos

Contruyamos ahora una tabla de signos para identificar los intervalos donde el
polinomio es positivo o negativo

—l<t<ty |t=t |1 <t <1
t2—3t+1 + 0 —

De la tabla anterior se concluye que:

fl |2 — 3t + 1 dt:ftl (t? =3t +1) dt+f1 — (2 =3t+1)dt=
—1 -1 tq
1

t
& 2 & 2
(3—3§+t> 1+<—§+3§—t>t
- 1

3 2 3 2
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d—3t§+2t1+3:6—§\f— +3V5+3-5+3=3+

Notemos que:
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Finalmente hemos mostrado que:

1
j;|ﬂ—3t+udt 2+5\/5|E|

3) Resuelva la integral f a sen(a?) cos(3a?) da

(15 puntos).
Solucion:

Consideremos la sustitucion simple z = o?

x:a2:>dx:2ada:>ada:%da:

Reemplazando en la integral se tiene:
f a sen(a?) cos(3a?) da = 2f sen(x) cos(3x) dx

Resolvamos ahora la integral %f sen(x) cos(3x) dx recordando que

D=

sen(z) cos(w) = 5 | sen(z + w) + sen(z — w)]



Luego, si consideramos z =z y w = 3x,y ademas recordamos que seno es
una funcion impar, se tiene que:

2f sen(z) cos(3x) dox = 2f [sen x+3x)+sen(x—3:c)] dr =

ifsen(élx) dx + ifsen( —2x)dx = ifsen(éla: dr — —fsen 2x)d

1 cos(4x) | 1
1~ 4 T1 2

- % cos(4x) + %003(237) +c

4
o
I

Volviendo a la variable original, finalmente concluimos que :

f a sen(a?) cos(3a?) da = — %6 cos(4a?) + %608(2012) +c

donde ¢ esuna constante real cualquiera [_]

4) Obtenga f x"In(x) dx paran € Z
(15 puntos).
Solucioén:

Usemos integracion por partes

f x"in(z) dx = nL—l—l " in(z) — nL—l—lf " dr =

_1 ol 1 1 _nt _ 1 a1 1 n+1
P In(x) — At te= g In(x) iz ¥ te
Consideremos ahora el caso n = — 1:

[ in(e) de = [ ot ine) do = [ o)




Usemos la sustitucion simple B = in(z)

B=In(z)=dB=1dz

2
[06) 4o~ [1n(e) L do— [Bap— 2 +c— [m(;)} .

De lo anterior se concluye que:

2

f lnix) do — {ln(;)} np

Finalmente

n+1
f " In(z) doe = {ln(x)r

2

L et in(z) — (nil)g 2"+ ,paran# —1
+c ,paran= —1

donde ¢ es una constante real cualquiera [_]



